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平成３０年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成３１年３月現在）

Ｈ３０年度
Ｈ２７年度 Ｈ２８年度 Ｈ２９年度 Ｈ３０年度 Ｈ３０年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

①

　　 入館者数 171,338 165,052 164,871 170,000 103.1 165,994 100.7 97.6 B

新規登録者数 1,148 974 1,473 1,500 101.8 1,472 99.9 98.1 C

　 貸出冊数 332,915 366,975 378,979 390,000 102.9 389,447 102.8 99.9 B

（再掲）ＣＤ・ＣＴ貸出点数 7,696 7,063 6,411 7,000 109.2 5,917 92.3 84.5 C

　　　　 ＤＶＤ・ＶＴ貸出点数 14,816 13,774 12,709 14,000 110.2 12,604 99.2 90.0 C

         複製画貸出点数 75 71 89 100 112.4 74 83.1 74.0 C

　 貸出人数 107,062 101,034 100,239 103,000 102.8 87,352 87.1 84.8 C

②  

　 入館者数 10,988 10,944 11,088 12,000 108.2 10,879 98.1 90.7 C

新規登録者数 41 30 36 45 125.0 36 100.0 80.0 B

貸出冊数 11,712 12,718 14,231 15,000 105.4 14,283 100.4 95.2 B

貸出人数 4,474 4,287 4,553 4,700 103.2 5,184 113.9 110.3 A

③ 　  　    

　 入館者数 20,940 19,045 18,586 20,000 107.6 18,870 101.5 94.4 B

新規登録者数 62 38 47 60 127.7 25 53.2 41.7 C

貸出冊数 17,201 18,662 21,159 22,000 104.0 20,819 98.4 94.6 C

貸出人数 5,106 4,914 5,610 5,800 103.4 5,547 98.9 95.6 C

　

総合保健福祉センター

　

　

岩出図書館

指標項目

駅前ライブラリー

Ｈ３０年度の目標

　1　サービスの充実について

　

評価
項目

H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

備　　考

Ｈ３０年度の状況

　

　

＜参考＞過去３年間の状況



④      

　 入館者数 441 788 1,037 1,100 106.1 1,468 141.6 133.5 A

貸出冊数 577 525 529 600 113.4 587 111.0 97.8 B

貸出人数 313 329 320 350 109.4 365 114.1 104.3 A

⑤      

　 入館者数 2,106 2,000 1,465 1,600 109.2 1,033 70.5 64.6 C

貸出冊数 1,622 1,673 1,330 1,500 112.8 1,055 79.3 70.3 C

貸出人数 958 960 810 900 111.1 718 88.6 79.8 C

総計      

入館者数 205,813 197,829 197,047 204,700 103.9 198,244 100.6 96.8 B

新規登録者数 1,251 1,042 1,556 1,605 103.1 1,533 98.5 95.5 C

貸出冊数 364,027 400,553 416,228 429,100 103.1 426,191 102.4 99.3 B

貸出人数 117,913 111,524 111,532 114,750 102.9 99,166 88.9 86.4 C

　　　　　⑥ レファレンス件数 547 814 901 1,000 111.0 1,347 149.5 134.7 A 　

　　　　　⑦ 報道機関等への資料提供数 36 57 41 50 122.0 72 175.6 144.0 A

中央公民館

上岩出地区公民館

○現状(課題等を含め）

　

　

　

　

・全体の入館者数は、前年度より微減しているが、駅前ライブラリー・中央公
民館図書室は増加している。一方、上岩出地区公民館図書室は３割減少し
ている。
・新規登録者は、県内在住者・近畿大学生物理工学部通勤通学者に利用対
象を拡大したことにより、前年度・目標値ともに上回っている。
・貸出冊数は、上岩出地区公民館図書室以外は前年度より増加しており、全
体でも増加している。
・全体の貸出人数は、前年度とほぼ同じである。
・レファレンス件数は、前年度より１割増加している。
・開館10周年でイベント数が多かった前年度より、報道機関等への資料提供
数は減少している。

「1　サービスの充実について」の全体評価　　　　【達成できていない】

○３０年度目標達成のための改善点及び取組等
・上岩出地区公民館図書室は入館者数・貸出冊数ともに前年度から
の減少が大きいので、蔵書構成の見直しを図る。

・上岩出地区公民館図書室の利用が年々減少している。蔵書構成の
見直しを図る。

・全体的に、前年度より、入館者数、貸出冊数ともに増加しているが、目標値には達して
いない。各館・室別に見ると、上岩出地区公民館図書室以外は、少なくとも入館者数、
貸出冊数のどちらかが前年度を上回っている。特に、中央公民館図書室は入館者数、
貸出冊数、貸出人数すべてが前年度を上回っており、入館者数、貸出人数については
目標値に達している。年々入館者数が増加しており、自習で利用している人が多いと思
われる。
・全体的に貸出人数が前年度より減少している。１回あたりの貸出冊数が多くなったも
のと思われる。
・新規登録者数については、貸出利用対象を拡大して２年目となったが、前年度を少し
下回る結果となり、期待したほど増加しなかった。

○課題及び改善点

○達成状況等　【Ａ（18.5％）　Ｂ（29.6％）　Ｃ（51.9％）】

　

　

　



平成３０年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成３１年３月現在）

Ｈ３０年度
Ｈ２７年度 Ｈ２８年度 Ｈ２９年度 Ｈ３０年度 Ｈ３０年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 1,131 1,288 1,210 1,400 115.7 1,410 116.5 100.7 A

② 70 78 78 90 115.4 40 51.3 44.4 C

③ 432 463 225 300 133.3 360 160.0 120.0 A

④ 1,050（6） 1,156(6) 1,263(6) 1,300(6) 102.9 1,081(6) 85.6 83.2 C

⑤ 48 57 39 60 153.8 25 64.1 41.7 C

⑥ 27 27 30 30 100.0 35 116.7 116.7 A

⑦ 88（3） 99(3) 91(3) 90(3) 98.9 96(3) 105.5 106.7 A

⑧ 591（19） 798(18) 759(23) 770(17) 101.4 756(21) 99.6 98.2 C
　

⑨ 185 179 185 200 108.1 220 118.9 110.0 A

⑩ 288（6） 526(9) 222(4) 320(6) 144.1 418(8) 188.3 130.6 A

⑪ 3 3 4 3 75.0 3 75.0 100.0 B

・全てのおはなし会への安定した参加者を確保するため、３０年度の
新規事業である親子読書支援事業でさらに啓発を図る。
・わくわく親子図書館ツアーの内容が開始当初からあまり変わって
おらず、マンネリ化しているので、内容を見直す。
・１回当たりの映画会への参加者数が減少しているので、報道機関
等に情報提供するなど積極的にPRを図る。

・警報発令による中止により開催回数が減少したため、岩出図書館でのおはなし会への参加
者が前年度より減少している。
・子育て支援センターおはなし会も、警報発令により１回中止となったうえに、１回当たりの参
加者数も減少している。
・わくわく親子図書館ツアーの参加者は前年度より減少している。
・図書館主催のDVD上映会は、開催回数は増加しているが、全体の参加者数は減少してい
る。
・おりがみ教室・夏休み工作教室・訪問おはなし会・図書館講座の参加者は、目標値を上回っ
ている。

○達成状況等　【Ａ（54.5％）　Ｂ（9.1％）　Ｃ（36.4％）】

・総合保健福祉センター図書室のおはなし会は、今まで以上に早いうちからチラシ等の
配布を行い、乳幼児が集まる場や山崎北小学校・山崎小学校でも積極的にPRする。
・わくわく親子図書館ツアーは、内容を見直したが、参加する側には新しい内容である
かどうかがわからなかったので、今までのものと趣向を変えていることがわかる広報を
する。
・図書館DVD上映会は、より多く参加してもらえるよう、時節に合っていたり、流行ってい
る作品を選定し、開催日時もよく考える。

○現状(課題等を含め）

○３０年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

図書館ボランティア養成講座の回数

わくわく図書館ツアー

おりがみ教室

夏休み工作教室

図書館ＤＶＤ上映会（図書館主催）

おはなし会（岩出図書館）

おはなしのじかん（総合保健福祉センター）

子育て支援センターおはなし会

評価
項目

＜参考＞過去３年間の状況

　2　読書活動の推進及び図書館の利用促進に関して

H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

指標項目

Ｈ３０年度の状況

備　　考

Ｈ３０年度の目標
H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

訪問おはなし会（保育所等）

「2　読書活動の推進及び図書館の利用促進に関して」の全体評価　　　　【概ね達成】

アニメ上映会（ボランティア主催）

図書館講座

・岩出図書館でのおはなし会、子育て支援センターのおはなし会の参加者数は前年度、目標値と
もに上回っている。一方、総合保健福祉センター図書室でのおはなし会は、参加してくれていた学
童保育(ホープあいあい)が7月に総合保健福祉センターから山崎北小学校に移転したため、参加
者数がほぼ半減している。
・わくわく親子図書館ツアー、図書館DVD上映会の参加者数は、前年度、目標値ともに下回ってい
る。
・おりがみ教室、夏休み工作教室、図書館ボランティア主催のアニメ上映会、図書館講座の参加
者数は、前年度、目標値ともに上回っている。

(注)H29年度実績地には年度当初に予定に
なかった「大人のための絵本の読み聞かせ」
も含む



平成３０年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成３１年３月現在）

Ｈ３０年度
Ｈ２７年度 Ｈ２８年度 Ｈ２９年度 Ｈ３０年度 Ｈ３０年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 5,398 4,874 4,453 5,000 112.3 3,215 72.2 64.3 C

② 7 5 10 11 110.0 12 120.0 109.1 A

③ 32 21 25 30 120.0 25 100.0 83.3 B

④ 103 85 86 90 104.7 89 103.5 98.9 B

　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　

評価
項目

指標項目

＜参考＞過去３年間の状況 Ｈ３０年度の目標 Ｈ３０年度の状況

備　　考
H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

　3　学校教育支援について

団体貸出冊数

施設見学受入件数

職場体験・ボランティア等受入人数

図書館発行のチラシ等の学校配布回数

○現状(課題等を含め） 「3　学校教育支援について」の全体評価　　　　【概ね達成】
・学校への団体貸出冊数が前年度より減少している。学校図書室の図書
が充実してきたことによるものと考えられるが、期待していたほど調べる
学習コンクールへの出品のための貸出がなかった。
・施設見学の新規受入が３件あり、目標値を上回っている。
・前年度より職場体験の希望者が多かったため、職場体験・ボランティア
等受入人数が増加している。

○３０年度目標達成のための改善点及び取組等
・調べ学習コンクールへの出品のための団体貸出の利用が増え
るよう、さらに学校との連絡を密にし、早い段階でテーマを把握す
るとともに、教員への利用啓発を図る。
・高校生ボランティアへの参加人数が伸び悩んでいるため、さら
に積極的に学校へのPRを行い、担当教員との連絡を密にする。

○達成状況等　【Ａ（25.0％）　Ｂ（50.0％）　Ｃ（25.0％）】
・学校図書室の蔵書の充実とともに、年々団体貸出冊数が減少している。以
前はほとんど団体貸出を利用しない学校もあったが、すべての学校で頻繁に
利用がある。
・施設見学の新規受入が3件あり、目標値を上回っている。
・実績値は前年度と同じであるが、インターンシップの受入を見込んでいたも
のの学校からの受入希望がなく、高校生ボランティアも目標数に達しなかった
ので、全体受入人数は目標値に達していない。

○課題及び改善点
・ここ数年の高校生ボランティアの受入実績を踏まえ、令和元年度の受入定員
枠を広げる。また、例年、希望者の少ない学校に積極的にPRを行う。



平成３０年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成３１年３月現在）

Ｈ３０年度
Ｈ２７年度 Ｈ２８年度 Ｈ２９年度 Ｈ３０年度 Ｈ３０年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 278,160 290,355 302,462 313,700 103.7 314,420 104.0 100.2 A

② （再掲）郷土資料冊数 3,801 4,049 4,272 4,500 105.3 4,316 101.0 95.9 B

③ 　　　　 児童書冊数 73,400 77,056 80,427 80,800 100.5 84,209 104.7 104.2 A

④          ＣＤ枚数 1,771 1,870 1,970 2,070 105.1 2,075 105.3 100.2 A

⑤          ＤＶＤ枚数 2,379 2,476 2,595 2,695 103.9 2,696 103.9 100.0 A

　　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

○現状(課題等を含め） 「4 資料の充実について」の全体評価　　　　【達成】
・蔵書冊数は、目標値を上回っている。
・郷土資料冊数、児童書冊数とも目標値には達していない。

○３０年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点
・新図書館システム導入に伴い、郷土資料の資料区分の範囲を
見直し、正確な冊数が把握できるようになったが、新たに蔵書と
なった郷土資料は期待したほど増えていないので、引き続き寄
贈の呼びかけ・古書店等での購入を進める。

・数件の郷土資料の寄贈があったが、目標値には達しなかったので、引き続き
寄贈の呼びかけ・古書店等での購入を行う。

○達成状況等　【Ａ（80.0％）　Ｂ（20.0％）　Ｃ（0.0％）】
・全体の蔵書冊数は目標値を上回っている。
・郷土資料冊数は目標値に達していない。

＜参考＞過去３年間の状況 Ｈ３０年度の目標

備　　考

　4 資料の充実について

　

蔵書冊数

評価
項目

指標項目

Ｈ３０年度の状況
H２９年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)


